

泉州工程职业技术学院职业教育年度报告

泉州工程职业技术学院认真研读福建省教育厅办公室关于做好高等职业教育质量年度报告（2019）编制和报送工作的通知，并根据学院实际情况，依照文件要求，编制完成学院2019年高等职业教育质量年度报告。

高校是培养建设者和接班人的重要阵地，是教书育人的摇篮，切实做好习近平新时代中国特色社会主义思想“五进”工作，培养担当民族复兴大任的时代新人。坚持正确办学方向，抓住立德树人这个根本，突出本院办学特色，创新思想政治工作，推动各项工作迈上新台阶。

学院重视青年学生的发展，重视对学生的道德培养、思想教育，重视学生的身心健康。“青年兴则国家兴，青年强则国家强。”是习近平同志在党的十九大报告中对青年一代的要求和殷切期盼。坚决拥护党的领导，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真贯彻落实党的十九大精神对青年学生的要求，组织学生学习十九大精神和习近平新时代中国特色社会主义思想，开展以十九大精神为主题的校内活动、校外拓展，丰富学生的业余活动和思想教育，树立学生正确的社会主义核心价值观，不忘初心跟党走，珍惜每一分，认真钻研学问，牢记习近平总书记对青年人的希望和要求，用中国梦激扬青春梦，做有理想、有本领、有担当的青年一代，为新时代中国特色社会主义建设贡献青春力量、展现青春风采。

积极引进双师型教师，将实训操作和课堂特色相结合，丰富课堂知

识，完善学科系统建设，加强学生职业技能，提高学生业务素养。根据培养计划，组织在校生学习各项学科考证，鼓励学生多元化发展，往年毕业生皆具备高级职业证书。

开展“第二课堂”教学活动，纳入学院人才培养计划，并将“第二课堂”成绩计入总学分放入档案。有利于学生德智体美劳的全面发展，促进学生的社会主义事业的责任感，提高学生的思想政治素养，活跃校园气氛，美化校园环境。本院办学时间较短，自身仍有不足和前进的空间，但在有限的条件下，合理利用资源，达到高毕业率高就业率的佳绩，2018届8名学生在福建省专升本考试中取得佳绩，考上了理想中的本科院校。

学院重视美育工作的开展，根据自身优势，策划特色活动，如开展烈士陵园扫墓活动，缅怀追思革命先辈，寄托对烈士的哀思。继承革命先烈遗志，发扬当地青年大学生的意志品格和精神风貌，努力践行社会主义核心价值观，争当中国特色社会主义合格建设者和可靠的接班人。唤醒学生对传统文化的理解和认识，加强学生的历史使命感。传播中国传统文化，弘扬爱国主义精神。

在教学改革方面，学院坚持贯彻落实创新创业思想，强调职业技能的重要性根本性。在校内组织开展教师队伍教学研讨会，学习现代化的教学方法，教育理论；积极外派教师参加省市内的各项相关职业培养，提升教师团队职业技能、文化素养、业务素质；鼓励教师队伍进修深造学习，不断完善教师队伍的整体文化水平和专业水平。坚持与时俱进，加快教师队伍的成长，提高教师队伍师资建设；在现有专业学科基础上，

不断完善深化学科理论。

学院提供政策保障为学生在就业、发展、培训、深造、学习等方面提供帮助。组织学生学习创新创业知识，辅导学生创新创业能力，多次组织学生参与省、市内各类创新创业大赛，拓展学生眼界，拓宽学生的思路。鼓励毕业生自主创业，为学生提供指导。在毕业生离校实习前，学院专门联系了几十家企业，在校内召开了一场就业招聘会，为学生的实习、就业搭建了较好的平台。

提供在校生学生培训和考证方向，提供学习材料，传授学习技巧，保证学生考证通过率。提供毕业生就业指导，联系实习单位，并跟踪回访学生实习情况。面对家庭困难的学生，学院资助中心按照国家资助政策规定，给予困难学生补贴，保证学生顺利完成学业。

本校属于民办院校，原举办者即唯一的投资者，现资金已断链，目前学校正处于重整阶段，面临较为严峻的挑战，学院教学教育运转资金紧张，只能维持最基本教学活动的开展。且因资金问题本校校区建设暂缓，处于租赁他校场所开展教学活动的情况中，故有许多活动仍无法正常开展，只能等待学院重组顺利后解决。

泉州工程职业技术学院

2018年12月10日